

Chancellor Precious Metals Ltd 焯 華 貴 金 屬 有 限 公 司

2014年5月5日 人民幣公斤條現貨金交收價 262.40 (元/克)

www.cpm888.com

: (852) 6966 8878 中國 400-0068-286 00801-85-6791

人民幣公斤條流通量提供商

「滬港通」未沖喜 上月港股A股基金皆輸

香港文匯報訊(記者 方楚茵)據路透旗下基金評級機構理柏公布4 月份強積金(MPF)回報表現,整體強積金蝕0.1%。按截至去年12 月底止所有強積金計劃總淨資產值5,140.65億元,及參與強積金計劃 的僱員及自僱人士約 269.7 萬人計算,人均上月微蝕 190.6 元。MPF 由年初迄今頁回報 1.01%,即平均人蝕 1,925.1元,但已大幅跑贏同期 跌5.03%的港股,打工仔算是輸少當贏。

月港股、A股風高浪急,雖有「滬 ■港通 | 撐場,但細節未清刺激有 限,加上受國際投資環境影響,據理柏數 據,中國股票基金「榮登」單月最差表現 榜首,錄虧損3.23%,香港股票基金亦蝕 達0.84%。日本股票及大中華基金同樣表 0.71%、2.45%及2.09%。 現不濟,分別蝕2.6%及1.36%。

韓股基金上月回報2.69%最佳

股票基金中,上月僅得韓國股票基 金、其他股票基金、歐洲股票基金及亞 太區 (除日本) 股票基金錄正回報,分 別為 2.69%、 1.14%、 1.12%及 0.88%。 其實股票基金不止單月表現失色,由年 初至今,12隻股票基金中7隻錄負回 報,中國股票基金、香港股票基金及日 本股票基金更分別蝕達9.27%、5.69%及 9.32%。「最靚仔」則屬醫藥及醫療保 健股票基金、歐洲股票基金及其他股票 基金,回報分別有3.61%、3.33%及 1.99%,但上月醫藥及醫療保健股票基 金亦蝕 1.86%。

债券基金類別表現仍屬平平,當中人民 幣債券基金上月單月亦蝕 0.28%, 自年初 至今已蝕1.69%。其餘港元債券、亞太區 債券、環球債券單月錄回報 0.4%、0.68% 及 0.56%,而自年初至今則分別錄回報

混合型基金中,單月僅得港元保守混 合型基金錄回報 0.22%, 其餘的港元平 衡混合型基金、港元進取混合型基金及 其他靈活混合型基金分別蝕 0.01%、 0.14%及0.11%。自年初至今則僅得港元 保守混合型基金錄 0.37% 回報。另外保 本基金單月錄 0.06%回報,年初至今回

歐美股市疲弱 未影響MPF

另據康宏投資研究部最新數據顯示,歐 美股市四月初雖表現疲弱,但未影響 MPF表現。截止4月29日,康宏MPF綜 合指數按月升0.04%,收報182.83。康宏 MPF 綜合指數中,股票指數按月跌 0.19%, 收報 180.99, 乃今年1月以來最



■強積金由年初迄今頁回報 1.01%,即平均人蝕 1,925.1 元,但已大幅跑贏同期跌 5.03%的港股。圖為積金局的吉祥物「積積樂隊」。

低。債券指數則按月升0.44%,收報 154.36,是去年5月以來最高。

康宏理財強積金業務拓展董事鍾建強建 議,可留意亞洲和大中華,特別是香港股 票。但臨近退休和承受風險能力較低者, 則宜選用較穩健的投資組合。而今年餘下 時間,市場將繼續波動,需更小心做好風 險管理工作。

康宏投資研究部指,傳統「五窮六絕七 翻身」,令投資者對環球金融市場於5月 至6月存有戒心。在企業公布首季業績 後,投資者將再度關注經濟數據及央行貨 幣政策,又預料 5月份美股表現將略為反 覆,投資者只宜候低吸納歐美股票基金。 亞洲方面則須留意日本央行會否再為增碼

香港文匯報訊 (記者 謝孟謙)繼上星期港交所 (0388) 進一步公布「滬港通」詳情,金管局總裁陳德 霖昨指,正與有關方面商討放寬港人每人每日兑换2萬 元人民幣的上限,以增加人民幣流通性,便利香港與上 寬兑換程序。市場分析指,互聯制度籌備需時,而按港 交所總裁李小加早前的時間表,香港與上海市場10月份 有望互通。

北水南來 本地人幣需求增

陳德霖昨日於立法會匯報後表示, 「滬港通」是「劃 時代的重大舉措」,大部分跨國經紀集團皆於香港設分 行,而市場互通變相令內地股票與國際接軌,經香港賣 予國際買家,為人民幣提供RQFII(人民幣境外合格機 構投資者)以外的新出路。他指出,當北水南來,上海

資金要買入香港股票,人民幣須於香港兑換為港幣才可 交易,故此本地人民幣供應得以增加,因此「滬港通」 是放寬2萬元人民幣上限的時機。

化」先兆,喜見其成。他解釋,過去人民幣市場礙於供 應限制,偏於「單向預測」,致使投資者時而一齊看 好,時而一齊看淡;而若轉向「市場化」,人民幣買賣 可傾向「雙向預測」,投資者需求各異,預測步伐不 一,而爭持之間,市場對人民幣需求將整體上升,長遠 惠及本地人民幣離岸中心的發展。陳續稱,金管局有必 要考慮放寬現時人民幣兑換限制,以乘其國際化之勢, 亦配合「滬港通」的舉措。

有議員對市面人民幣投資產品有憂慮,指當中有銀行 趁人民幣現處低值水平,推出缺乏「保本性質」的高風

險產品,例如「無本金交割遠期外匯(NDF)」,擔心 相關監管欠奉,怕2008年雷曼迷你債券慘劇重演。陳德 霖回應指,市場一直對外匯產品富有投資經驗,類似產 陳德霖又表示,人民幣自本年三月以來,波幅由1% 品早見於90年代,認為本地市場成熟,其產品性質與當

不擔心雷曼迷債危機重演

雖然「滬港通」或對本地銀行帶來正面影響,不過坊 間對本地中小型銀行不乏同情,覺得「土生土長」銀行 買少見少,規模又不及中資或國際銀行,未必能受惠於 「滬港通」。

陳坦言,金管局擔演監管角色,對銀行勿論規模大 小,皆「一視同仁」。

不過,他補充局方政策會確保本地環境公平,使營運 有道的中小型銀行得以繼續生存。

3,126億元,佔總數12%,而此類別安全性相對較高。

信貸猛增23% 金管局指仍「可控」

港銀現時與內地相關之貸款額

總數:25,887億元		
貸款類別	貸款額(億元)	佔比(%)
香港和外地企業於内地使用	8,106	31
内地企業於内地使用	5,954	23
内地企業於內地以外地區	8,701	34
(包括香港)使用		
 貿易融資	3,126	12
	製表:訂	者 謝孟謙

香港文匯報訊 (記者 謝孟謙)金管局總裁陳德霖昨 日到立法會作匯報,回應市場對內地企業償還貸款能力 的憂慮,指金管局對抵押資產質素監管充分,雖然貸款 額增多,但信貸情況仍屬「可控範圍」,並表示對貸款 監管機制以「風險為本」,對現行措施有信心。

簡報顯示,本地銀行首季貸款升22.8%,料下半年平 穩增長,而此升勢始於2010年尾。報告指,現時與內 地相關總貸款額有25,887億元(港元,下同),佔本港

總貸款額逾3成,貸款類別分有四類(見附表),其中 兩類乃用於內地業務,即「香港和外地企業於內地使 用」之貸款有8,106億元,佔其31%;而「內地企業於 內地使用」之貸款則有5,954億元,佔23%;兩類共佔 全數逾半,即54%

定期派員赴內地檢視借貸過程

金管局官員指,局方有定期派員到內地做「現場考 察」,檢視本地銀行於內地分行的借貸過程,並監管相 關的抵押品質素。另外,金管局現時要求銀行定期遞交 報告,披露財務狀況,以規管銀行貸款額度,避免放款 情況過度。金管局表示,現已收妥4月份各銀行之報 告,現正進行處理,如發現有銀行貸款過高,會要求銀 行作出貸款調整。

此外,陳德霖就數據分析,指出上述貸款額當中,有 8,701 億元,即佔總數34%,屬「內地企業於內地以外地 區使用」貸款,與之相關的企業還款能力乃繫於海外或 香港市場的營業表現,內地經濟放緩對此項影響有限。 他又指出, 償還期在半年內的「貿易融資」, 共錄得

内企停牌無礙還款能力

近月有企業涉及貪污問題而停牌,令投資者對內地企 業管治問題有所關注。陳德霖回應議員提問時表示,停 牌對上市公司營運能力有限,理應無礙其還款能力。陳 又綜合過往經驗,指出鮮有銀行會因企業停牌而迅速向 貸方追數,故此未就個別停牌事件對本地信貸情況有太

此外,他又指出與內地相關貸款多以美元結算,縱使 其貸款額度龐大,亦不會對本地息口造成太大波幅,本 地商家理應不會因此而受高利息之害。陳德霖闡述香港 信貸市場優勢,列出兩點吸引跨國企業之處,其一為本 港資金充裕,貸款供應穩定;其二為本地銀行對內地情 況有所掌握,有助貸方知悉內地形勢。

金管局擬發伊斯蘭債券

未來集資渠道方面,金管局官員介紹正在上馬的計 劃,銳意發展「伊斯蘭金融」,發債券於香港或位處伊 斯蘭地區之金融中心,而官員續稱,局方希望善用本地 政府高信貸評級,五年內於中東或東歐各具潛力市場集 資約5-10億美元,該債券將以政府商業樓宇所產生的租 賃收入抵息。

香港文匯報訊(記者 黃子慢)大 型新股續有來,兩隻集資逾百億元的 新股將前後腳出閘。消息指,內地鐵 路機車生產商中國北車將於本周三(7 日)起路演,初步計劃於本月12日起 招股、22日掛牌,集資約15億美元 (約117億港元)。連同其餘兩隻今月招 股的碧瑶及拉夏貝爾,市場估計,本 月新股集資額將逾140億港元。

中國北車明起路演

本港綜合環境服務供應商碧瑤同樣 計劃於本月12日招股,集資額約1億 元。另外,內地時尚服裝品牌拉夏貝 爾亦擬於月內招股,集資約23億元。

天合高科技成賣點

而另一隻大型新股為生產特種化學 品和潤滑油添加劑的民營企業天合化 工,消息指,其最快本周進行上市聆 訊,集資約15億美元(約117億港 元) ,高科技元素成賣點。

至於將於本周三(7日)截止公開發售 的內地汽車經銷商新豐泰(1771),市 場消息指,其國際配售部分已獲超額 認購;而公開發售亦已獲足額認購, 預計可如期於本月15日掛牌



■圖為中國首列市域快軌車在中國北車下線。 資料圖片

上交所否認加時配合「滬港通」

香港文匯報訊 (記者 涂若奔) 昨有報道指 「滬港通」啟動後,上交所或將延長1.5小時交 易時間,營業至下午四時,以便與港股交易。 但據內地21世紀網報道,上交所負責人明確表 示,不會延長A股交易時間,還是按照原有交 易時間進行股票交易。

券商:長遠或有可能

不少券商期待上交所延長交易時間。齊魯證 券董事甄文星表示,「港股通」初期成交規 模,未必足以令上交所改變交易時間,但長遠 不排除這個可能,並認為兩個市場「互聯互 通」後,若維持「前後腳」收市,容易引起監 管套利或偷步交易等問題。對此,上交所相關 負責人也回應稱,「這個問題存在的幾率比較 小,交易時間長短對投資者的影響並不是太 大」。

或存在套利空間

南方基金首席分析師楊德龍表示,交易時間 長短對投資者影響並不太大,可能對投資者來 説只是有更多的思考時間,多一些選擇權,但 不否認會存在套利空間,例如,A股收盤之 後,剛好出台一個利好政策,那麼港股通的投 資者可以在香港購買股票,獲得價差。

目前港交所的交易時間為上午9時半至12時 半、下午1時半至4時,而上海、深圳的交易時 間為上午9時半至11時半、下午1時至3時。



中國雙喜之特約文匯財經

双喜·邮喜

传天下



双直文化传播